

1957年10月1日创刊

## 东莞市标准产业融合促进中心成立

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：10月14日，世界标准日当天，由东莞市市场监督管理局、横沥镇人民政府主办的东莞市2019年世界标准日宣传纪念活动暨“标准赋能产业发展，标准助推质量变革”论坛在东莞横沥镇举行。活动当天，由横沥镇政府支持建立的东莞市标准产业融合促进中心顺利揭牌成立。该中心是东莞市首个对公众开放的标准产业融合促进平台，是一个集成果展示、参观交流、标准研发于一体的综

合性标准化服务平台。近年来，东莞市始终坚持突出标准引领作用，建立健全标准化协调推进机制，不断拓展标准化领域，推动标准化工作取得了显著成效。截至目前，东莞主导或参与制（修）订国际标准25项、国家标准680项、行业标准649项、地方标准248项、团体（联盟）标准366项，落户东莞的国家、省级TC/SC秘书处单位达11个。在标准化合作方面，东莞成功举办市场监管发展战略论坛——标准国际化专场，与美国保险商试验室（UL）、德国TüV南德意志集团分别签订战略合作备忘录，与武汉大学等高校深入合作，积极搭建标准化国内外合作服务平台，为东莞市企业打开国际市场、拓宽国内市场提供技术支撑。10月下旬，“促进UL标准本土化，助力服务产业高质量发展”研讨会在东莞召开，首批东莞开放大学开设标准化工程本科（专升本）班近50名学员将于近期正式入学。



东莞新闻

2019年10月15日 星期二

A13

东莞市住房公积金管理中心与市政务服务一体化平台深度对接，实现线上、线下同时进驻市民服务中心

## 36项业务一站搞定 提取公积金秒到账

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

住房公积金事关民生福祉。10月14日，记者从东莞市住房公积金中心“服务质量检视”主题党日活动中获悉，目前，市公积金中心进驻东莞市市民服务中心的业务共36项，所有综合窗口可“直接审核”“一窗办结”还贷提取等高频业务，其中27-36号综合窗口可优先办理偿还购房贷款本息提取、逐月划扣等业务。对于群众提出的公积金贷款业务办理时间太长等问题，市公积金中心相关负责人表示，接下来，争取与不动产中心建立信息互通，在部分报表填写时直接调取不动产数据，尽可能地节省当事人时间。

### 图说新闻

## 沙田一社区举办首届社区邻里节



当天下午，社区趣味游园嘉年华吸引众多居民积极参与 羊城晚报记者 王俊伟 摄

## 东莞严查货车超限超载

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：近期发生在无锡的高架桥倒塌事件让人触目惊心，而罪魁祸首就是超载。货车超载集中的东莞，超载情况也时有发生，这引起了主管部门的重视。10月14日，记者从东莞市交通运输局了解到，东莞一直保持着对货车超限超载的严打态势，严查“百吨王”上路。

东莞交通部门透露，国庆过后就有“百吨王”超载车辆被现场执法人员截获。据介绍，事发10月8日，东莞市治超联合执法工作小组在环城路同沙立交路段巡查时，发现粤SB3223（粤RC859挂）六轴重型货车涉嫌超限超载，遂引导至附近的治超专用卸货场，经检测，车货总重118.6吨，超限超载比例约142%，严重超限超载，执法人员依法扣留了当事车辆。

按照规定，当事人须自行消除违法状态（卸货转运），交警部门将根据超限超载比例，对当事人司机记分并处罚金。交通部门还将对涉嫌为车辆超标准装载的源头企业进行倒查追责。目前，该案还在进一步跟进中。

东莞一直保持着对货车超限超载运输的严打态势。东莞交通部门提供的数据显示，今年以来，全市大力开展为期一年的整治货车违法超限超载行为专项行动，以及源头治超专项整治。截至9月底，全市出动联合执法人员26606人次，查处超限超载车辆1535辆次；非现场执法查处超限超载车辆1714辆次，办结“一超四罚”案件184宗，查处货运源头单位及其工作人员案件147宗。

接下来，东莞交通部门将以跨市跨镇街节点路段、高速公路出入口路段、货运源头单位和重要桥梁周边路段为重点，开展路面联合执法，严厉打击“百吨王”。

同时，东莞交通部门将对货物源头单位实施监督检查，制止违法超限超载车辆出场，对涉及违法超限超载运输的货运源头单位严格依法倒查追责；加大投入，推进非现场执法和货运源头视频远程监控工作；落实“一超四罚”，对符合条件的司机、车辆、道路运输企业和货运场所经营者进行相应处罚。

## 明德醒狮进行汇报演出 重现国庆醒狮表演一幕



明德醒狮在东莞市市民服务中心进行汇报演出

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员罗晓君摄影报道：10月13日，“狮舞京城 情系中华”东莞市石排镇中坑明德醒狮赴京联欢载誉归来汇报演出，在刚刚投入运行的东莞市市民服务中心上演，重现10月1日晚天安门广场联欢活动中醒狮表演一幕，接受家乡人民检阅。

明德醒狮是广东省第二批省级非物质文化遗产项目。今年6月底东莞接到参与庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动表演任务，一天内组织了10名明德醒狮队员，在南海先集中培训一个月，然后再赴北京集中训练。据醒狮队长王振恒介绍，东莞这次参加演出的队员中，年纪最小的18岁，最大的35岁。在三个月的封闭式集训中，队员们克服了环境封闭、训练强度大、水土不服等困难，顺利完成了表演任务。之后的10月5日，东莞石排明德醒狮队参加了2019“黄飞鸿杯”第十五届世界华人狮王争霸赛暨水上双狮挑战赛，获得水上飞狮金奖的荣誉。

载誉归来，石排镇中坑明德醒狮队将一场汇报演出献给家乡人民。

据介绍，本场汇报演出是东莞市市民服务中心全面试运行后在中心内举办的首场面向市民的文艺演出。

演出现场，明德醒狮队全体队员分别上阵，进行了醒狮高桩表演。

此外，还进行了木鱼歌演唱、古琴音乐、陈氏太极拳等非遗项目展演。

东莞市文化广电旅游体育局负责人表示，接下来，要大力弘扬以醒狮、龙舟、粤剧、武术为核心的岭南文化，希望明德醒狮以参与国庆联欢活动表演为动力，继续做好弘扬和传承工作，打响品牌。

## 大朗男篮勇夺“澳门杯”桂冠

羊城晚报讯

记者文聪、通讯员黄伟英摄影报道：从市级联赛到全省联赛，从全国性的篮球系列赛到亚洲杯赛事，如今“大朗篮球”这四个字已是东莞市大朗镇对外的一张闪亮名片。13日晚，大朗篮球再次传出喜讯——勇夺首届“澳门杯男篮邀请赛”桂冠。

上周六，中国澳门篮球总会主办了“澳门杯男篮邀请赛”，共有澳门队、东莞大朗队、佛山顺德队、青岛西海岸队参赛。13日晚，大朗男篮战胜澳门队，把冠军奖杯收入囊中。

这支冠军队伍有一个显著特点，那就是所有队员均是大朗户籍。据介绍，有多名队员是广东省队和东莞市队主力队员，例如，新晋广东省联赛篮球之星周志宁，CUBA助攻王张展瑜，首个以大学生身份加入国奥队的黎璋霖，连续两年被誉为最强高中生的黎伊扬、陈国豪。

中国澳门篮球总会理事长胡

松辉表示，东莞是一座篮球底蕴深厚的城市，通过此次比赛见识到大朗篮球成熟的体系，以及球员扎实的功底，希望接下来能够和大朗加强篮球方面的交流。今年12月，澳门队也将来到东莞市参加大湾区3V3篮球比赛。

“这次比赛启发我们，大朗的篮球要多点‘走出去’。”大朗篮球协会秘书长陈柱权说，本月底，大朗男篮将参加第一届全国纺织行业篮球联赛和全国美丽乡村篮球大赛，力争不断以优异成绩擦亮“篮球名镇”这张名片。

### 东莞故事

## 东莞学子获全国电脑制作大赛一等奖

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员王勤锋摄影报道：日前，经过市赛、省赛的层层选拔，来自竹溪中学的陈芷琼代表广东省参加第二十届全国中小学电脑制作大赛。最终，陈芷琼制作的创意短片得到评委的一致好评，获得一等奖。

### 通过阅读找到灵感

说起作品灵感的来源，陈芷琼表示，一开始也曾提出过好几个原创故事，但是并不出众，而《孟母三迁》是个家喻户晓的故事，把这个经典故事结合主题，重新创作的《新孟母三迁》反而令评委眼前一亮。

### 花了两年时间完成

正所谓台上一分钟，台下十年功。陈芷琼制作的动画作品《新孟母三迁》的时长约为一分钟，可这一分钟却花了陈芷琼两年的时间。

“我是从初一上学期开始构思制作这个动画的，除了每周五晚上的社团活动时间外，每天的午休时间也要‘泡’在电脑房里制作。”陈芷琼说道，而这一

“泡”就是两年，其间还因为把用来拷贝资料的U盘丢失，导致半年的努力功亏一篑。

“当时我感到天都要塌下来了，非常沮丧。”陈芷琼说道，但是看到指导老师即便是在身体不适的情况下也依然辅导她，给她建议，父母也给她很大的支持，因此自己并不服输，坚持做下去。而有了一开始的经验让她制作起来更加得心应手，半年的内容，4个多月就赶上了，并在比赛前一个月把整部动画完整地做出了。

最终，陈芷琼的创意短片获得评委一致好评，获得全国一等奖。“在站上领奖台时，我感觉到特别自豪和骄傲，因为这是我两年来努力的肯定。”陈芷琼说，经过这次比赛，自己也成长了不少，现在能特别专注，特别努力地去完成自己想做的事情。

据了解，本次比赛的主题融入某网络教育平台，比赛通过技术测试和作品答辩两方面考核学生的综合能力。其中技术测试要求选手在规定的时间内按照要求制作动画动作，作品答辩则是介绍选手提前设计好的动画参赛作品。陈芷琼参赛的动画作品为

手机报料：18520686633 广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 肖莎/校对 朱晓明